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1. Givet matrisekvationen XXX ·AAA = BBB − 2XXX.

(a) XXX = BBB · (AAA+ 2III)−1

(b) typAAA = 2× 2 och typBBB = typXXX = 3× 2.
1.0p+1.0p

2. Givet totalmatrisen för ett linjärt ekvationssystem (ES) nedan. 1 0 2 1
0 2 −6 1
0 6 b c

 ∼

 1 0 2 1
0 2 −6 1
0 0 b+ 18 c− 3

 .

(a) Noll lösningar, om b = −18 och c ̸= 3.

(b) Oändligt med lösningar, om b = −18 och c = 3.
1.0p+1.0p

3. Matrisen

AAA =

 1 −2 1
0 2 4
0 0 1

 har invers AAA−1 =

 p p q
0 1/2 −2p
0 0 p


för värde p = 1 och värde p̊a q = −5. 2.0p

4. Förenkla. . .

(a)

(AAAT BBB)T +AAAT BBB −BBBT AAA = (AAAT BBB)T +AAAT BBB − (AAAT BBB)T = AAAT BBB.

1.0p

(b)

(AAA−1 − III) · (AAA− III)−1 = −AAA−1(AAA− III) · (AAA− III)−1 = −AAA−1.

2.0p


